План урока

	Тема урока
	Площадь. Формула площади прямоугольника.

	 Цель урока
	Обеспечить усвоение детьми способа нахождения площади прямоугольника; способствовать формированию ключевых компетентностей: познавательной, информационной, коммуникативной, развивающей.

	Задачи урока
	- образовательные (формирование познавательных УУД): расширить представления детей о площади, полученные в начальной школе; вывести формулу нахождения площади прямоугольника; научить применять эти формулы при решении практических задач.

- воспитательные (формирование коммуникативных и личностных УУД): умение слушать и вступать в диалог; формировать внимательность и аккуратность в вычислениях; воспитывать чувство взаимопомощи, уважительное отношение к чужому мнению, культуру учебного труда, требовательное отношение к себе и своей работе.

- развивающие (формирование регулятивных УУД): способствовать развитию творческой активности учащихся; повысить познавательный интерес к предмету; развитие не только логического, но и образного мышления, фантазии детей и их способности рассуждать.

	Планируемые образовательные результаты

	Предметные: 
- уметь использовать в речи термины «длина», «ширина», «площадь»; 
- уметь вычислять площадь прямоугольника; 
- знать основные понятия длина, ширина, площадь.


	
	Личностные УУД: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.

	
	Универсальные учебные действия (метапредметные):

Регулятивные: 
- уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя;

- проговаривать последовательность действий на уроке; 
- уметь высказывать своё предположение на основе работы с материалом презентации и учебника; 
- уметь работать по коллективно составленному плану;

- оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной оценки; 
- вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; 
- планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей.

Коммуникативные: 
- уметь оформлять свои мысли в устной форме; 
- слушать и понимать речь других; 
- учиться работать в группе, формулировать собственное мнение и позицию.

Познавательные: 
- уметь ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; 
- добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.

	Тип урока
	Урок открытия нового знания.

	Технология
	Технология деятельностного подхода.

	Методы обучения
	проблемный, частично-поисковый или эвристический метод практически на всех этапах урока, объяснительно – иллюстративный, практический, метод решения задач, метод стимулирования и мотивации (создание эмоциональных ситуаций) и т.д.

	Основные понятия
	Площадь, формула, прямоугольник.

	Трудовые действия учителя
	1. Формирование конкретных знаний, умений и навыков в области математики. На данном уроке: умение применять формулу нахождения площади прямоугольника.
2. Ведение диалога с обучающимися или группой обучающихся в процессе решения задачи, выявление сомнительных мест, подтверждение правильности решения.
3. Формирование у обучающихся умения пользоваться заданной математической моделью, в частности, формулой, алгоритмом, оценивать возможный результат моделирования.

4. Формирование у обучающихся умения выделять подзадачи в задаче, перебирать возможные варианты объектов и действий.

	Учебно -  методическое обеспечение (средства, оборудование)
	                           Для учителя:

1. Ноутбук.
2.  Проектор, доска.
3. Презентация.

4. Мел.
	    Для обучающихся:
1.Рабочая тетрадь, ручка, карандаш, линейка.
2. Карточка с формой квадрата (1см2)
3. Лист для выполнения творческой работы
4. Стикер для рефлексии

	Этап (ход) урока, включая демонстрируемые трудовые действия учителя


	Деятельность учителя:
Слайд 1.

1. Организационный момент.
Слайд 2. Приветствие учителем учащихся. 
- Здравствуйте! Рад вас приветствовать. Меня зовут Радик Флоридович. Я сегодня буду у вас вести урок математики. Я желаю, чтобы полученные сегодня знания и навыки пригодились вам в будущей жизни. Садитесь, пожалуйста! 
Урок я хочу начать словами французского философа  Ж.- Ж. Руссо:

Слайд 3. «Вы талантливы, дети! Когда-нибудь вы сами приятно поразитесь, как много и хорошо умеете, если будете постоянно работать над собой, ставить новые цели и стремиться к их достижению».

2. Мотивация учебной деятельности учащихся. Постановка цели и задач урока. 
Слайд 4. Давайте посмотрим видеофрагмент.
- Ребята, скажите, пожалуйста, чем занимаются эти люди?

Слайд 5. (изображения небоскреба, схема)

- За каждый кв. метр мойщик окон получают 15 долларов. А как мы с вами узнаем, сколько денег в итоге получат мойщики окон этого здания. Что для этого надо сделать? Перед вами изображения небоскреба.

-Таким образом, что мы с вами нашли?

Слайд 6. Ребята, послушайте одну математическую загадку.

Растянули мы квадрат

И представили на взгляд,

На кого он стал похожим

Или с чем-то очень схожим?

Не кирпич, не треугольник —

Стал квадрат…
- Попробуйте сформулировать тему урока.  («Площадь прямоугольника») Слайд 7. Запишем тему в тетрадях.
 (У каждого ученика на парте лежит квадрат со стороной 1 см2)

- Измерьте квадратным сантиметром площадь учебника.(1 стол)

- Измерьте квадратным сантиметром площадь стола. (2 стол)

- Измерьте квадратным сантиметром площадь тетради. (3 стол) 
- Удобно ли вам было измерять? Почему?
- Какую цель мы поставим перед собой сегодня на уроке? 
Слайд 8. (Слайд: цели урока)

3. Актуализация
Слайд 9. Начертите в тетради прямоугольник со сторонами 4 см и 6 см. Найдите его периметр (повторить правило нахождения периметра прямоугольника)

-Что кроме периметра можно найти у прямоугольника?
- Какими еще могут быть длины сторон прямоугольника с такой площадью? 
4. Первичное усвоение новых знаний. 

Слайд 10. Разбейте прямоугольник, который вы начертили, на см2.

Слайд 11. Сколько квадратных см укладывается в нашем прямоугольнике? 

Слайд 12. Сколько квадратов в каждой полосе?
Слайд 13.  Сколько полос с квадратами?
Слайд 14.  Как же узнать, сколько всего квадратов помещается в прямоугольнике?

Слайд 15. Запишите (4 · 6 = 24 см2)

- Что обозначает число 6? 

- Что обозначает число 4? 

- Сделайте вывод, как же найти площадь прямоугольника? 
Назовите, чему равна его площадь.

- Это правило можно записать в виде формулы. Давайте подумаем как?

- Площадь в математике принято обозначать буквой –S. Длина прямоугольника – а. Ширина – в. Как узнать площадь? 

Слайд 16. Вот вы сами и вывели формулу нахождения прямоугольника, с помощью которой мы будем находить площадь любого прямоугольника.

- Сравните ваш вывод с правилом в учебнике, с.108. Мы сделали такой же вывод, как и авторы учебника?

Запишите нахождение площади прямоугольника в тетрадь по формуле.

5. Первичная проверка понимания.
Фронтальный опрос:
- Чему равна площадь фигуры, если эту фигуру можно разбить на 18 квадратов со стороной 1 см?
- Какие измерения надо провести, чтобы найти площадь прямоугольника?
Математическая физкультминутка.
Слайд 17.Вы, наверное, устали? Предлагаю вам немного подвигаться. 

Сначала посмотрели на соседа по лицу и нахмурились как учитель после неудачной контрольной работы. Затем посмотрели на соседа по плечу и улыбнулись как в день вашего рождения.
Перед вами упражнения на устный счет.

Слайд 18-22. 1 упр.: правильный ответ – руки вперед, неправильный – руки вверх.
Слайд 23-28. 2 упр.: правильный ответ – поворот вправо, неправильный – влево.
6. Первичное закрепление.
Творческая работа (работа в группах)

Слайд 29. - Умение находить площадь прямоугольника в жизни нам необходимо. Людям, каких профессий нужно хорошо знать математику, производить расчёты, находить площадь фигур? 

- Какую форму имеет наш класс? Представьте что вы стали взрослые. Кто - то стал врачом, кто-то учителем, а кто-то строителем. И пришло время отремонтировать этот  класс. Если я у вас попрошу помощи, вы не откажите? Мы знаем длину и ширину нашего класса (6м х 8м). Найдем площадь.

Посчитайте, какое количество и какого товара потребуется купить для ремонта. В помощь вам список товаров магазина «Остаз». Слайд 30.
№
Наимено-

вание

товара
Единица измерения
Цена
Коли-чество товара
Стои-мость
1
Линолеум 3 м х 8 м
1 рулон
10000 руб.
2
20000
2
Плинтус 2 м
1шт
40 руб.
14
560
Для этого вам надо разделиться на бригады.

Первая бригада уложит на пол линолеум. Что для этого надо сделать?

Составление плана действий:

*вычислить площадь рулона линолеума;

* вычислить количество и цену рулонов

Вторая - займется плинтусом. В чем ваша задача?

* найти периметр комнаты;

* рассчитать количество и цену плинтуса;

Слайд 31. Работа в парах

Предлагаю вам побыть в роли архитектора, планировщика. У вас есть прямоугольный участок земли размером 20м х 40м. Разбейте участок для строительства дома, бани, гаража, сада и т.д.
7. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению. Слайд 32. Помогите отцу (брату) посчитать, сколько напольной плитки надо купить для покрытия ванной комнаты. На листе формата А4 схематически начертите план ванной комнаты, вычислите площадь и рассчитайте сколько плитки надо купить (на оценку «4»).
Дополнительное задание: сколько кафельной плитки надо купить для покрытия стен ванной комнаты (на оценку «5»).
9. Рефлексия. Слайд 33.Учитель задает вопросы: 

· Чему научились?

· Где могут пригодиться эти знания?
Ответы пишем на стикерах, затем на выходе вы их должны приклеить на наш будущий небоскреб.
Слайд 34. Итог урока.

- Ребята мы сегодня хорошо поработали. Спасибо за урок.
	Деятельность обучающихся:

Приветствие учителя.

- Моют окна.
- Площадь.

- Прямоугольник
Выводят тему урока. Пишут в тетрадях тему урока.

Нет. Требует больше времени, лучше использовать линейку.
- Узнать более удобный способ нахождения площади прямоугольных предметов, вывести формулу нахождения площади прямоугольника.
- 20 см
- Площадь. 
- 3 и 8, 2 и 12, 1 и 24
24 
6
4
- Находят площади фигур по количеству квадратов.
- Длину – 6 см
 - Ширину – 4 см

 - Площадь прямоугольника равна: длину умножить на ширину

 - 24 см2
Учащиеся сами выводят формулу S = a∙b
Записывают формулы в тетрадь.

Учащиеся отвечают на вопросы учителя.
- 18 см2
- Измерить длину и ширину.
Учащиеся делают физкультминутку, выполнив задания по презентации.

Например, архитектору, конструктору, инженеру, строителю и т.д.
- 48 м2
Записывают домашнее задание.

Пишут ответы на стикерах, затем на выходе приклеивают на «парковку».


